

鸡毛与蒜皮

最近,一个话题在微博上讨论得很热:生活中,我们常常对不相干的人客客气气、彬彬有礼,但是对亲近的人却毫无顾忌、任性无礼,为什么跟越亲的人越没耐心?很多人看后都觉得很有共鸣,感慨着不该把坏脾气留给最爱你的人。

现代快报记者 王凡



为什么对越亲的人越没耐心

对妈妈脾气最不好,因为笃信她会对你好

这个话题会引起共鸣,很显然是因为我们常常会在经意或者不经意间犯下这样的错误。从讨论来看,“中枪”最多的就是妈妈。“我对我妈最没有耐心,她特别喜欢唠叨,我老觉得她很烦,所以对她脾气不好。其实有时候想想,这就是在欺负她,因为心里知道,我再怎么对她不好,她都会对我好的。”严女士这样检讨自己。相形之下,

对爸爸就耐心足一点,“因为爸爸是家里的权威,心里还是有点敬畏的。”而对自己的女儿,严女士就用“非常有耐心”来形容。夫妻之间也是如此。赵女士在朋友、同事眼中是一个脾气特别好的人,但是丈夫经常打趣她:“你这也叫脾气好啊?”赵女士每次都心领神会地笑笑。“在外面和在家里面是不一样的,外面要在意别人对自己的看法,会有意识地

有所收敛,回到家里面就不一样了,不要任何防备,是彻底放松的,我总跟老公说:‘我把你当自己人才跟你发脾气’,在外面有情绪回到家总要发泄一下嘛!不过有时候发完火是蛮后悔的。”是啊,我们该知道,不管是认定了家人会永远对自己好,还是在亲人面前彻底放松,这些都不该成为我们对他们脾气不好的理由。



麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xdkbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

亲人不跟你计较,但不代表他们不伤心

谈到这个话题,本版“麻辣评委”老吴也很有感触,他从几人物关系分析起来。老吴先说自己的女儿,“女儿在我们面前和她外婆面前表现得就不一样。在公婆面前知书达理,又忙小孩,又做饭菜,我们经常跟她开玩笑:‘你哪天烧个菜给我们吃吃啊?’”可是仔细一想,女儿会这样分别对待,就是觉得在父母面前是最没有顾忌,最放得开,而在公婆面前,就带有上班的性质,精神紧绷。就夫妻关系来说,谈恋爱的

时候,女人们都会“女为悦己者容”,展现贤妻良母的潜质,要把自己最好的一面,表现在另一半面前,但是一旦结婚了,时间一久,就彻底暴露了本性。不花心思在丈夫面前打扮,脾气也变得任性。“不管是女儿的撒娇,还是老婆的不打扮、发脾气,这都是一脉相承的,说明对越亲近的人,我们越不设防,越不在意。但是这也该有一个度。”老吴说,父母和子女之间,父母之所以会容忍,因为这种关系经过了长期的磨合。但是父母不跟

子女计较,并不代表不会伤心。而对夫妻关系来说,更是讲究一个“婚姻经营”,因为夫妻之间有一个很长的磨合期,在此期间,“女为悦己者容”、相敬如宾都可以说是一种社交方法,否则婚姻就会出现危机,毕竟夫妻关系没有处到父母和子女之间的关系那样。既然我们知道了人性中会有这样的弱点,那么就应该改一改,不论是对父母还是对自己的另一半。一位网友说得好:“真的不该把坏脾气留给爱你的人。”

微观爱情



特约主持 陈保才

作家,爱情专家,著有《恋上你的味儿》、《细节给力 爱情得意》和《20岁学会恋爱 30岁收获幸福》等书。

我爱你旺盛的食欲

看到一个网友的评论,她看某个上海饮食作家的书,虽然觉得写得一般,可是很喜欢那种调调:“第一次觉得认真吃饭是一件很棒的事情,总觉得与这个作家认识,一定是在上海的某个路口,高架桥下的红灯旁,她一定昨晚去舞场跳起舞,傍晚才醒来匆匆打扮一番便又去吃brunch,因为食物而热衷生活和寻钞票的人,她一看就是上海姑娘,即便长得平庸,单眼皮,方脸盘,也可以搞得干干净净,甚是时髦,即便爸爸妈妈是在灯泡厂工作,她也可以对日料法料如数家珍,把每个月可以吃什么时蔬倒背如流,一副养尊处优无忧无虑的模样,我好喜欢!这种世界异常强大从不会崩溃的混蛋模样,我要是男人会愿意每天买玫瑰花接她下班。”我觉得这真是非常高的评价。“我要是男人会愿意每天买玫瑰花接她下班。”连女人都幻想娶这样的女人回家,何况是男人呢。

的确,男人喜欢吃懂吃的女人。在我的印象中,如果一个女人做饭不够好吃,或者不会做饭,男人多半觉得她缺乏了一种生活的艺术,少了一点尘世的热烈气息,饮食男女,麻辣爱欲,这才是寻常男子的理想妻子。除非是情人,才要求清心孤高,不食人间烟火,否则,都是希望她接地气儿的。回到这个网友的评论,其实,她想表达的是,作者对生活的热爱,那种热烈的奔头,那种心如钢铁地追求幸福的态度,那种昂首阔步,无论如何都要大吃一顿不辞辛苦万般热烈地追寻美味的积极性,让她看到了一个人对生活的极致热情,那是鼓舞人心的。的确,美食是对生活的调剂,是平乏生活的一个精彩幻梦,是对平淡人生的救赎、犒赏。

如果一个人能在美食里找到乐趣,那他基本上是个自得其乐的人;如果一个人能长久地痴迷美食,那至少证明他是一个可爱的人。他自我疗伤,自我养育,平复心态,消化情绪,在味蕾上就把酸甜苦辣咸给解决了,生活中的烦恼,也多半能烟消云散。从这个意义上说,热爱美食的姑娘,都是好姑娘!



一周最亮关系网

@大学室友

Q 在新浪微博找到5928907条结果

别担心,不是每个室友都是“极品”

大学室友会成为朋友吗?最近在微博上转得很热的《室友为何成最亲密陌生人》一文称,大学室友不会成为朋友,大学毕业后也不会互相联系。这结论也太黑暗了,就不怕吓坏可爱的大一新生吗?学弟学妹们别担心,大学室友并不都是这么糟糕的!

现代快报记者 郑文静

秋冬春夏里的点滴小事 让“陌生室友”升级为“最佳损友”

为什么会有那么多极品的大学室友被吐槽?《室友为何成最亲密陌生人》用采访到的学生个人经历对此进行解释:“大学生绝大多数都是独生子女,除了父母的关爱外,看到更多的是竞争关系。”比如,班里每次都考第一的女生和总考第二的女生一直都形同陌路,甚至势不两立。比如,室友之间经常会为些鸡毛蒜皮的小事闹矛盾:有人睡得太晚,有人起得太早;有人走路时爱跺脚,敲门的声音特别大;有的人自己不去自习,也不愿看到别人去上自习,一看到就阴阳怪气冷嘲热讽……

和一个开朗大度的室友分到一个寝室;另一方面也要看你的室友运气好不好,遇到的是一个斤斤计较的你,还是一个温柔宽厚的你。实际上,遇到好室友的几率还是非常大的。大学四年朝夕相对肯定会有很多鸡毛蒜皮,但带来的结果并不是形同陌路,而是从完全陌生的室友升级为一辈子的“最佳损友”。就像网友总结的:“各种糗事,各种青春岁月里的欢笑、汗水和眼泪,都是他们和我一起见证。他们拍下我在课堂上偷懒睡觉的照片,他们和我在大雨泥泞里踢球,他们在我失恋时站成一排唱《分手快乐》。大学毕业,和他们分开,是我这辈子哭得最惨的一次。”

毕业多年回想起大学室友 仍是那一站最美的风景

作为一辈子的好友,大学室友除了“损”你,还会带给你很多温暖回忆。有网友看完那些极品室友帖后,就忍不住重新开了一个温暖好室友帖,请大家说一说那些给自己留下温暖印象的好室友们。网友“幽篁独坐1991”觉得自己的大学室友超级棒:“大学四年,我们四个基本形影不离,同进同出,不过这也可能是我们四个大学四年都单身的原因哈哈。要说什么特别惊天动地的感人的事迹,没有,只是日常生活点点滴滴都让人觉得寝室挺像一个家的。有问题了可以互相倾诉,有矛盾了可以及时沟通解决,高兴了一起狂笑,有好剧了

互相推荐,有好吃的时候大家围在一起吃,通过剪刀石头布来决定最后珍贵的一口给谁吃……明明平时味道一般的东西抢着吃都觉得特别好吃。”网友“某某的某小新”也记得:“有一回我生病了,室友拿姜汁给我搓手搓脚,还给我煮药拿奶瓶装了让我抱着在被窝里喝,第二天陪我去医院打针。冬天路上都结冰了一个室友出去给我们打饭,把屁股都摔青了。我们还一起在宿舍偷偷养狗,冬天的晚上拿小电饭锅煮粥,夏天一起在走廊铺凉席打牌。太美好的时光了。”这样的美好,至今想起,仍是青春那一站最美的风景。